

围棋大战

市中区文化路小学三(2)班

小记者 刘镇铭

辅导老师 王秋艳

今天,我要和爸爸来一场围棋大战。

以前,我总是输给爸爸,心里很不服气。今天我要竭尽全力跟他“一决高下”。

第一局开始,我小心翼翼地观察敌情,注意防守,慢慢地向他发起进攻,经过几个来回,终于把他打败。

有了上一局的战绩,我们打响了第二场战斗。刚开始,我信心满满地想要把他打得落花流水,让他心服口服,没想到我中计了,却被他打了个“满地找牙”。

最后一局,我想我不能轻敌了。我又用了第一局的战术,对他进行围追堵截。爸爸也不示弱,对我不断发起进攻,让我躲闪不及险些丢了“性命”。就在这时,我想起了我的杀手锏“十八罗汉阵”,把他的小兵一一消灭,终于获得了胜利。

我很高兴,因为我胜利了!

成功与坚持

枣庄市立新小学四(4)班

小记者 徐鑫浩

辅导老师 张奎

话说勾践当年在吴国当过奴隶后回到了越国,接着卧薪尝胆,训练兵马,将夫差杀了个措手不及。再想想,勾践是在屈辱中度过的,勾践不知隐忍了多少年,才取得了胜利。想当年,项羽和刘邦齐心协力打败了秦朝,虽然项羽强大,但刘邦等待着,最后这个不可一世的家伙倒在了四面楚歌之中!再想想荆轲,他与丹一起商量刺秦,但是没有等待,刺秦失败,还使燕国吃了败仗!

再想想孙臧,他是在酷刑下写出的孙臧兵法!还有李世民,司马懿等人都是在等待之下成功的!

“心急吃不了热豆腐。”这句话永远是对的!

蚂蚁不迷路的秘密

市中区光明路小学四(6)班

小记者 王志强

辅导老师 刘静

为什么蚂蚁不迷路呢?我相信你也有和我一样的疑惑吧!那我就给你讲讲我是怎样发现“蚂蚁不会迷路”这个奥秘的。

记得还是放暑假之前,科学老师给我们讲了一节课叫蚂蚁,并且安排我们抓些蚂蚁进行观察研究。回到家,我按老师的要求抓了一只蚂蚁,把它放到我给它准备的新家里——一个漂亮的盒子。当然,我也不会亏待这个小家伙,新家里放了好多面包屑,作为给这个新朋友的第一份礼物。嘿嘿,我想我一定会喜欢这个新家的。然后,我一直盯着这个小家伙,它竟然爬出了盒子。我有点伤心,难道你不喜欢我给你准备的新家?没过多久,让我意想不到的事情发生了,这个小家伙又爬了回去。看到这一幕,我非常高兴,高兴之余我想:为什么蚂蚁能够找到回家的路呢?喜欢探究的我立刻去书中查阅资料,原来蚂蚁会释放出一种物质,叫白激素。这种物质会留下气味,蚂蚁一般会在食物或者蚁穴上留下白激素,顺着气味走就找到蚁巢,这样就不会迷路了。

现在,我把这个发现告诉你,你就知道蚂蚁不会迷路的奥秘了。在生活中,我们要有一双善于发现的眼睛,去思考、去观察、去探究,这样我们的生活才会充满乐趣,让我们在科学知识的海洋中自由遨游吧!



月光下的遐想

市中区逸夫小学五(1)班 小记者 王瑞琦 辅导老师 朱玉玲

一轮新月从树梢攀到了天空,圆盘似的。皎洁的月光透过树阴洒下来,如碎银般的美丽。

我走在月光下,在花园小径里闲庭信步。风轻声吟唱着,柔美的月光,再现了苏轼当年的豁达“庭下如积水空明”。月光在他心里是这样的美妙,银白的月光是否在启迪我们豁达是一种美?他不是还说“不知天上宫阙,今昔是何年?”是否也是暗示我们时光易逝,要好好珍惜时光?

月亮似乎更圆了,处在异地的游子看到了这如水的月光是否也会生出淡淡的乡愁?也许都会有“举头望明月,低头思故乡”的感慨?

“我寄愁心与明月,随风直到夜郎西”是思乡的忧愁。中秋佳节,和家人一起赏月、吃月饼是多么美妙啊,这是多好的一幅花好月圆的美景。月亮在告诉我们要好好珍惜团聚的时光吗?

月光好像淡了,还有半边怎么不见了?被乌云挡住了吗?但为什么月光还是那么平静,为什么它不生气呢?人家挡住了它的美丽,它不是应该恶狠狠地报复吗?可它在诉说:“宽容是美。”它是在说要人们学会宽容吗?

月亮又出来了,还是那么明亮,是在告诉人们做人要能屈能伸么?

我继续走在路上,抬头

看看月

亮,怎么?月亮不见了?“人有悲欢离合,月有阴晴圆缺”,苏轼也说世界上没有十全十美的事情,月亮也要遵循自然规律,我想这又是月亮对我们的一个启示吧。

月光如水,它是美丽的化身,我在它的身上学到很多。



我的环保妈妈

山亭区实验小学二(1)班

小记者 李雨阳

辅导老师 刘东冉

今天吃过晚饭后,我们一家三口一起去逛超市。

在超市买了很多东西后,我们就到收银台付钱。收银员阿姨说:“还要方便袋吗?”妈妈说:“不要了。”说着,妈妈就从包里拿出一个方便袋,然后把买到的东西全都装进去了。我用疑惑的眼光看着妈妈,说:“妈妈,为什么不用超市给的方便袋呢?”妈妈告诉我,这样能减少“白色污染”,我们要为保护环境做出自己的贡献。我说:“妈妈,什么是白色污染?”妈妈说:“你看我们大街小巷到处扔的方便袋了吗?那就是白色污染呀!”

想想也是,我们无论买什么东西都用方便袋,垃圾箱里的方便袋多得数不清,如果刮风,这些方便袋会到处乱飞,这真正是白色污染了!

回到家里,妈妈把方便袋里的东西拿出来,然后又把方便袋叠好放进背包里准备下次再用。有时,我还见妈妈把很多叠好的方便袋送到小区门口的蔬菜超市,让这些方便袋能循环利用。

这就是我的“环保妈妈”。为了我们的地球,希望大家都能像妈妈那样爱护环境,保护我们的家园。

学骑自行车

山亭区实验小学五(2)班

小记者 郭桂宏

辅导老师 杨俊红

每当我看见人们骑着自行车在马路上奔驰,在林间小道上慢慢驶,那车轮在旋转中飞时,我总羡慕得不得了。心想,我要是会骑自行车那该多好啊!

机会来了,有一天,我去爸爸单位玩。恰巧邻居王菲也来了。吃过中午饭,我和她在操场上玩了一会儿篮球,便对她说:“王菲,你教我骑自行车,好吗?”王菲说:“行!”

于是,她推出自己骑来的自行车教我。她让我骑上去,自己在后面扶住车子。我骑上自行车,脚踏在车踏子上,说:“来,开始吧!”我的脚踩在车踏子上,手把住车把,车头东歪西倒的。“身体要坐直,腰用力要自然,眼睛看着前方,手握紧车把。车头斜向左边时,你就要往右边用力。”我点点头,果然车子不再东倒西歪了。

接下来就该第二步了。王菲先扶着我上了车,我的脚一蹬,车就往前跑了。王菲放开手,让我自己骑。我正美滋滋地想着自己会骑自行车的时候,车子要拐弯了,我一不留神,突然车头向左一歪,我重重地跌在地上,自行车也压在我身上。我“哎哟”一声后爬起来,赌气不骑了。泪水滴落在我的胸前,学骑车怎么就这么难啊!越我心里越难过。王菲跑过来对我说:“刚才你骑得很好,只是拐弯拐得快了。你怎么能因为摔了一下就不学了昵?我刚开始学骑自行车时,比你摔得更多,摔倒了爬起来再学。失败是成功之母,懂吗?”我明白了,于是我又扶起自行车继续学起来。

现在,我不仅学会了骑自行车,技术还很好呢。可我不会忘记这第一次学骑自行车的情形,因为它使我懂得了“失败是成功之母”的道理。

我家的四位“部长”

台儿庄区实验小学三(8)班 小记者 王传溪 辅导老师 谢义芳

我有一个幸福的家。在这个家庭里,我感到快乐无比、生活幸福。这可要归功于我的四位部长。

妈妈是我的“学习部长”,负责辅导并监督我学习。妈妈是一个懂得教育学习的人,当我想不通时,她会尊重我、理解我,和我谈心,讲道理。我取得的点滴成绩都与妈妈有着密切的关系。妈妈不仅教会我很多知识,更重要的是教会我如何做人,如何与人为善。

爸爸是我的“生活部长”,也是我们的“一家之主”。我家的大事都是老爸说了算。出去旅游是他带我们去,他总是想方设法让我们

爷爷是我的“娱乐部长”。虽然已经年逾古稀,但爷爷却是人老心不老,是一个真真正正的“老顽童”。爷爷喜欢下棋,最精通的是军棋,我常和他切磋一下。我觉得爷爷很有运动天赋。打球时,我常常被他打得落花流水。

奶奶是我的“炊事部长”,也是我们家庭的一级厨师,因为她会做可口可口的饭菜,她做的饭很受到我们很高的评价。奶奶不仅是厨师,还是我们家的“大笑星”。有一次,奶奶做饭时走了神,结果把萝卜汤浇在馒头上,逗得我们都笑掉了大牙。

我爱我家,更爱我的四位“部长”。

们开心。老爸是一个乐观的人,虽然工作很辛苦,但是脸上却没有一丝的抱怨。

时间过得很快,两天过去了,我们就要走了。临走之前,彩虹出来了,好像在向我们说再见。我依依不舍地上车,隔着车窗我大声喊:“大海,再见了!”

我也摸到海星了!”这天我们一共摸了五只海星。我们游完水后,就在沙滩上捡贝壳,一会儿就捡了一大袋。

海边之旅

市中区逸夫小学三(1)班 小记者 孙震 辅导老师 崔久利

假期里,爸爸和妈妈带我去海边玩。终于到了美丽的日照。一下车,就闻到了一股腥腥的海水味。那里的风景很美。大海无边无际,湛蓝湛蓝的,极目远眺,那美丽的海平线把天空和大海连接在了一起,天空中那洁白的云朵和远处隐约可见的轮船构成了一幅美丽的海景图,非常壮观。

我迫不及待地想去看大海,迅速换上泳衣,扑向大海的怀抱,这时,一个浪冲过来,把我冲倒了,不小心喝了一口海水,呀,咸死了。爸爸妈妈他们也来了,我们在海中戏水。一会儿,爸爸大叫一声:“看!我摸到了海星!”说完便举起了一只海星。“好大一只海星啊!”“我也要摸!”一会儿,妈妈

我也摸到海星了!”这天我们一共摸了五只海星。我们游完水后,就在沙滩上捡贝壳,一会儿就捡了一大袋。

请求和她一起合影,她笑眯眯地搂着我的肩膀,我伸出剪刀手,“啪”定格了,和名人一起合影我感觉很自豪。我还向山楂妹要了亲笔签名。

我们小记者又跟着交警们发传单,目的是为了让更多的人认识安全的重要性。能为家乡的交通环境做出微弱的贡献,我感觉很自豪,我一定会向家人和同学宣传安全出行的重要性。

绿色萤衣,安全出行

市中区建设路小学四(1)班 小记者 刘畅 辅导老师 冯尊平

星期六,我们全校的枣庄日报小记者们到光明广场参加“绿色萤衣、安全出行”活动。

我们排着整齐的队伍来到指定地点后,一位警察阿姨对我们讲了出行安全的重要性。我明白了:安全出行不仅关系到自己的生命和安全,同时也是尊重他人生命的体现,是构建和谐社会的重要因素。透过川流不息的

车辆,“关爱生命,安全出行”八个字在我的脑海里显得更加突出。随后,出席活动的领导讲话,我们小记者代表也发表了一些意见。

活动主办方还为小记者们赠送了绿色萤衣,我们穿上后显得特别醒目。我探着头张望,突然发现山楂妹张月乔也在这里,我非常高兴。等到山楂妹张月乔演唱完两首歌后,我跑到她跟前

请求和她一起合影,她笑眯眯地搂着我的肩膀,我伸出剪刀手,“啪”定格了,和名人一起合影我感觉很自豪。我还向山楂妹要了亲笔签名。

我们小记者又跟着交警们发传单,目的是为了让更多的人认识安全的重要性。能为家乡的交通环境做出微弱的贡献,我感觉很自豪,我一定会向家人和同学宣传安全出行的重要性。

最难忘的一件事

市中区实验小学三(4)班 小记者 刘宇航 辅导老师 孙学慧

炎热的暑假里,最令我难忘的一件事是爸爸开车带着我们一家去济南开心农场玩。

进入开心农场后,我和妹妹一起玩“走迷宫”,东走走,西走走,走在牧草做成的迷宫中,看不到外面,只能看到天空跟干草,真像井底之蛙受困于干草堆中,好不容易才走出迷宫。

我和妹妹一起用力地推大牧草球,但是推不动,我干脆爬到牧草球上休息。望着蓝蓝的天空,享受微风轻

吹在身上,还会有落叶飘飘地落在我身边,这可真是高级享受,在都市可享受不到。

我有幸参加了一项特别的体验,看完手工挤牛奶的表演后,工作人员还开放给我们挤牛奶,我紧张又兴奋,在工作人员的教导下,以大拇指、食指握住,其余三指轻轻挤压,牛奶挤出来了,好奇心的感觉!

爸爸带我去租脚踏车游园,妈妈和妹妹搭游园车游园,我很喜欢骑脚踏车,所

以欢欢喜喜地骑上脚踏车游园去了,我和爸爸一起看风景,也到欧式公园玩,以前骑车都是在学校练习,这可是我第一次骑在马路上,有时要闪车,有时上坡,有时下坡,还有弯曲的小路,我最喜欢在森林走廊上行走,令我心旷神怡,来来回回的骑了好多次,但一点也不觉得累。

这次来开心农场经历了好多以前没有过的事,可真是一趟有趣的生态之旅,也是最难忘的一次旅游!